


Представляю Вашему вниманию один из самых популярных моих 

палантинов. 

Палантин - трансформер имеет большой размер и может быть 

использован множеством способов. И как палантин, и как пончо. А с поясом 

или ремнем из него можно сделать жакет.   

Для работы Вам понадобятся: 

Пряжа. 

Подойдет любая гладкая пряжа по Вашему выбору. Шерсть либо 

полушерсть. Желательно хорошей крутки. Так текстура сложных рисунков, на 

которые Вы потратите немало своего драгоценного времени, будет прекрасно 

видна на полотне. Это придаст Вашей работе элегантный и неповторимый вид. 

Также отмечу, что араны сами по себе гораздо выигрышнее смотрятся на 

светлой и яркой пряже. На пряже темных тонов рисунок может затеряться. 

В оригинальных палантинах я использовала гладкую полушерсть от 

фирмы VITA "BRILLIANT".380м на 100гр в два сложения. Пряжа более чем 

доступна по цене, тактильно приятна и имеет очень богатую цветовую 

палитру. На палантин ушло 12 мотков. 

Крючок для обвязки краев №3 

Спицы №3 

Ручной отпариватель 

Сантиметровая лента. 



Как и любую работу, начнем вязание нашего палантина с технического 

рисунка. 

По форме палантин напоминает галку и вяжется в два этапа от большого 

угла. 



Первое полотнище палантина. 

Набираем на спицы следующий набор из петель: 

1 кромочную, 2 петли косы А, 22 петли рисунка С, 15 петель рисунка 

"Ленинградские звездочки", 64 петли основной косы, 15 петель 

"Ленинградских звездочек", 22 петли рисунка С, 2 петли косы В и 1 

кромочную.  

Итого 144 петли. 

Набор петель фиксированный. 

Узор "Ленинградские звездочки"  

Рапорт узора составляет 4 петли +3 для симметрии рисунка. Вяжется в 4 ряда. 

 1 звездочка (из трех петель сразу провязываем одну лицевую, не снимая со 

спицы, делаем один накид и следом еще одну лицевую из того же места), 1 

лицевая. Продолжать до конца ряда. Изнаночный ряд - все изнаночные. 

3 ряд. Вяжется тем же образом, но со смещением в две петли. Начинаем с 2 

лицевых, далее чередуем звездочки и лицевые, заканчиваем 2 лицевыми. 



От того насколько плотно либо свободно Вы вяжете и насколько толстая 

у Вас в работе пряжа будет зависеть размер Вашего палантина. Когда полотно 

свяжется на достаточную длину надо по краям палантина установить для 

наглядности маркеры и начать вывязывать конец палантина. Наша большая 

коса в середине полотна  будет заканчиваться уголком. 



А по мере убывания косы полосы рисунка "Ленинградские звездочки" 

будут смещаться на две петли, образуя также угол, обрамляющий большую 

основную косу. Крайние петли звездочек провязываются вместе, образуя 

дорожку. 



Так как скос у полотна палантина получается весьма крутой, то чтобы 

края не тянули и не деформировали само полотно, нам придется 

воспользоваться укороченными рядами или частичным вязанием. Узкую 

окантовочную косу мы будет провязывать чаще, чем основную часть. 

Делается это несложно. Провязывается начальная часть полотна (та 

самая окантовочная коса). Следующая за ней изнаночная петля снимается и 

обвивается по часовой стрелке рабочей нитью. Переворачиваем вязание и 

провязываем полотно в обратную сторону. 

У начальных скосов делать это нужно чаще, чтобы сформировались 

красивые углы. Ближе к концу не так часто.  

Четкого алгоритма, сколько вязать неполных рядов нет. Все будет 

зависеть конкретно от Вашей плотности и манеры вязания. Главное, чтобы 

полотно не тянуло. 



Когда от центральной части ничего не останется, и две окантовочные 

узкие полосы встретятся между собой, будет нужно сделать их "сведение" в 

один уголок. Для этого петли, оказавшиеся в середине провязываются 

попарно. Они прекрасно укладываются в узор, который сам подскажет Вам, 

которые петли убавить следующими. 



Когда всего останется три петли, провязываем их в одну и отрезаем 

рабочую нить. Во время вязания не забывайте отпаривать полотно и давать 

ему остывать. Так Вы четче будете видеть рисунок, вывязываемые углы и 

реальные размеры полотна. 

Приступаем к работе над второй частью нашего палантина. 

Второе полотнище палантина. 

Начинаем с вязания тонкой полосы окантовочной косы длиной в ширину 

первого полотнища палантина. 

Набираем 26 петель и вяжем на нужную длину. Далее делаем добор 104 

петель. Распределяем новые петли следующим образом. 1 кромочная, 2 петли 

косы Б, 22 петли окантовочной косы, 79 петель "Ленинградских звездочек", и 

петли, которые уже были на спицах. 

Обратите внимание, что рисунок на обеих окантовочных косах должен 

вязаться симметрично! 





Провязываем небольшое количество сантиметров и для удобства 

замеров и симметричности углов, выполним соединение двух деталей нашего 

вязания в одно. Я обычно делаю соединяющий шов крючком. Он эластичный 

и отлично вписывается в общий рисунок изделия. Далее вяжем по рисунку до 

того места, когда до внешних углов на скос останется 5-8см. Это легко будет 

увидеть и без замеров, просто сложив полотна нашего палантина углом 

симметрично друг с другом. Вместо узора со звездочками свяжем пару рядов 

изнаночной глади и начнем вывязывать узорный угол со схемы. Так же не 

забываем и о необходимости формировать углы на скос. Делаем это таким же 

образом, как и при вязании первого полотнища. 

Когда второе полотнище будет готово, надо во внутреннем углу  у 

палантина связать "ластовицу" для большей плавности линий. Для нее из 

отверстий от кромочных петель набираем некоторое количество петель и 

последовательно включаем их в узор со звездочками. Вяжем ориентируясь на 

свой вкус, 10-15-20 см. В зависимости от того, насколько хочется получить 

плавную линию по большой стороне палантина. 

На этом основная работа закончена. 



 Приступаем к отделке. 

Отпариваем палантин и даем ему высохнуть. 

По периметру делаем обвязку из ряда простых столбиков без накида и рядом 

"рачьего шага". 

Делаем из оставшейся пряжи три объемных кисточки, проходимся по 

ним отпаривателем, подравниваем ножницами кончики ниток, если такие 

будут и пришиваем к углам палантина. 



Работу на этом можно считать законченной. 

Теперь время получать удовольствие от повышенного внимания и 

комплиментов! 



Условные обозначения. 

1. Нет петли

2. Лицевая петля

3. Изнаночная петля

4. Две петли вместе

5. Из одной петли вывязать две

6. 4 петли перекрестить налево (2-е петли снять на вспом. спицу и

оставить перед работой, 2 петли провязать лицевыми, затем 2-е петли со 

вспом. спицы лицевыми) 

7. 4 петли перекрестить направо (2-е петли снять на вспом. спицу и

оставить за работой, 2 петли провязать лицевыми, затем 2-е петли со 

вспом. спицы лицевыми) 



8. 4 петли перекрестить налево (снять 2 петли на вспом. спицу и

оставить перед

работой, 2-е следующие провязать изнаночными, затем 2-е петли со вспомог. 

спицы лицевыми) 

9. 4 петли перекрестить направо (2 петли снять на вспом. спицу и

оставить за

работой, 2-е петли провязать лицевыми, затем 2 петли со вспом. спицы 

провязать изнаночными) 

10. 3 петли перекрестить направо (1 петлю снять на вспом. спицу и

оставить за

работой, 2-е петли провязать лицевыми, затем петлю со вспом. спицы 

провязать изнаночной) 

11. 3 петли перекрестить налево (2-е петли снять на вспом. спицу и

оставить перед работой, 1 петлю провязать изнаночной, затем 2-е петли со 

вспом. спицы лицевыми) 

12. Две лицевых  петли перекрестить налево

13. Две  лицевых петли перекрестить направо



коса А и коса В

Окантовочная коса 



 Центральная коса 



Окончание центральной косы 



Узорный уголок 




